



新华社北京11月3日电 第二届中国国际进口博览会将于11月5日上午在上海开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。

届时,中央广播电视总台综合频道、新闻频道、外语频道等电视频道,中国之声、环球资讯广播等广播频率,以及新华网将现场直播。各新闻网站、新媒体平台同步转播。

习近平在上海考察时强调

深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

提高社会主义现代化国际大都市治理能力和水平



11月2日至3日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是2日下午,习近平在杨浦区滨江公共空间杨树浦水厂滨江段,同正在休闲健身的市民亲切交谈。

新华社记者 谢环驰 摄



11月2日至3日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是2日下午,习近平在长宁区虹桥街道古北市民中心,同正在参加立法意见征询的社区居民代表亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社上海11月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调,要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻新发展理念,加快改革开放步伐,加快建设现代化经济体系,加大推进三大攻坚战力度,扎实推进长三角一体化发展,妥善应对国内外各种风险挑战,勇挑最重担子、敢啃最硬的骨头,着力提升城市能级和核心竞争力,不断提高社会主义现代化国际大都市治理能力和水平。

11月2日至3日,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记李强和市长应勇陪同下,深入上海杨浦滨江、古北社区,就贯彻落实党的十九届四中全会精神、城市公共空间规划建设、社区治理和服务等进行调研,同基层干部群众亲切交流。

2日下午,习近平来到杨浦区滨江公共空间杨树浦水厂滨江段,结合视频和多媒体演示听取黄浦江两岸核心区45公里公共空间贯通工程基本情况和杨浦滨江公共空间建设情况汇报。近年来,上海市推动黄浦江两岸贯通及滨江岸线转型工作,杨浦滨江逐渐从以工厂仓库为主的生产岸线转型为以公园绿地为主的生活岸线、生态岸线、景观岸线,昔日的工业锈带变成了生活秀带,为上海增添了一道靓丽的风景线。习近平指出,文化是城市的灵魂。城市历史文化遗存是前人智慧的积淀,是城市内涵、品质、特色的重要标志。要妥善处理保护和发

展的关系,注重延续城市历史文脉,像对待“老人”一样尊重和善待城市中的老建筑,保留城市历史文化记忆,让人们记得住历史、记得住乡愁,坚定文化自信,增强家国情怀。

习近平沿滨江栈桥步行察看黄浦江两岸风貌,了解人文历史和城乡变迁,走进雨水花园实地考察城市环境综合治理和海绵城市建设等情况,并乘车沿途察看渔人码头、杨树浦港旧址等地标景观,对杨浦区科学改造滨江空间、打造群众公共休闲活动场所的做法表示肯定。在参观途中,遇到许多正在休闲健身的市民,习近平同他们亲切交谈。习近平指出,城市是人民的城市,人民城市为人民。无论是城市规划还是城市建设,无论是新城区建设还是老城区改造,都要坚持以人民为中心,聚焦人民群众的需求,合理安排生产、生活、生态空间,走内涵式、集约型、绿色化的高质量发展路子,努力创造宜居、宜乐、宜游的良好环境,让人民有更多获得感,为人民创造更加幸福的美好生活。

位于浦江岸边的人人屋党群服务站是一个开放式党建服务平台,习近平向服务站工作人员和居民详细询问这里开展基层党建和公共服务情况。一位年近九旬的老党员、老劳模激动地向总书记介绍说,自己是土生土长的上海人,见证了上海从旧中国到新中国、再到新时代的巨大变化,为中国共产党和中国特色社会主义感到无比自豪。习近平鼓励她多向年轻人讲一

讲,坚定他们对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

临近傍晚,习近平来到长宁区虹桥街道古北市民中心考察调研。古北社区居住着来自50多个国家和地区的居民。习近平听取社区开通社情民意直通车、服务基层群众参与立法工作情况介绍,并同正在参加立法意见征询的社区居民代表亲切交流。他强调,你们这里是全国人大常委会建立的基层立法联系点,你们立足社区实际,认真扎实开展立法工作,做了很多接地气、聚民智的有益探索。人民代表大会制度是我国的根本政治制度,要坚持好、巩固好、发展好,畅通民意反映渠道,丰富民主形式。

为方便居民生活,市民中心内设立了餐饮、医疗、法务等各类专业服务机构。习近平逐一察看涉外人员服务窗口、老年助餐点等,了解社区生活、文化、养老等便民服务情况。在老年助餐点,习近平同正在用餐的居民热情交谈,询问饭菜可不可口、价格贵不贵、对社区便民服务还有什么新要求。习近平指出,城市治理是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。衣食住行、教育就业、医疗养老、文化体育、生活环境、社会秩序等方面都体现着城市管理水平和服务质量。要牢记党的根本宗旨,坚持民有所呼、我有所应,把群众大大小小的事情办好。要推动城市治理的重心和配套资源向街道社区下沉,聚焦基层党建、城市管理、社区治理和公共服务等

主责主业,整合审批、服务、执法等方面力量,面向区域内群众开展服务。要推进服务办理便捷化,优化办事流程,减少办理环节,加快政务信息系统资源整合共享。要推进服务供给精细化,找准服务群众的切入点和着力点,对接群众需求实施服务供给侧改革,办好一件件民生实事。

离开社区时,居民们热情聚拢在路边,争相同总书记握手道别。

3日下午,习近平听取了上海市委和市政府工作汇报,对上海各项工作给予肯定。他希望上海认真贯彻落实党中央重大决策部署,持之以恒,再接再厉,奋力创造新时代新奇迹。

习近平强调,要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,提高城市治理现代化水平。要统筹规划、建设、管理和生产、生活、生态等各方面,发挥好政府、社会、市民等各方力量。要抓一些“牛鼻子”工作,抓好“政务服务一网通办”“城市运行一网统管”,坚持从群众需求和城市治理突出问题出发,把分散式信息系统整合起来,做到实战中管用、基层干部爱用、群众感到受用。要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,扭住突出民生难题,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,争取早见成效,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。要履行好党和政府的责任,鼓励和支持企业、群团组织、社会组织积极参与,发挥群众主体作用,调动群众积极性、主动性、创造性,探索建立可持续的运作机制。(下转7版)

陈富昌荣获湖南“最美科技工作者”称号

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 贺贝 邓小勇) 10月28日上午,湖南省首届“最美科技工作者”颁证暨讲好湖南科技工作者动人故事汇演活动在长沙举行,袁隆平等10名科技工作者荣获湖南“最美科技工作者”称号,我市隆回县金石桥镇中心学校科技辅导员陈富昌名列其中。

此次评选出的10名湖南“最美科技工作者”都是来自全省各行各业科研生产一线的优秀科技工作者,有的扎根脱贫攻坚和科学普及一线,奉献青春热血;有的严谨治学甘为人梯,甘作培育新人的“铺路石”;有的“板凳甘坐十年冷”,用科研成果赢得世界同行尊重。他们在

科学研究、技术攻关、科技成果转化、科普服务等方面,作出了突出成绩。

陈富昌今年74岁,从事教育工作55年,带领学生开展学科学、用科学等科技创新活动45年,曾带领上万名学生参加各类科普赛事,1000多名学生在县、市、省、国家级科普赛事中获奖。他先后荣获全国优秀教师、全国优秀科技辅导员、全国小公民道德教育先进个人、湖南好人、湖南科技教育终身荣誉奖、2019年全国“最美科技工作者”候选人等荣誉。个人获得的各类奖状、证书加起来重8公斤,辅导学生获得的各类金银铜牌加起

来重达6公斤,这是他半个世纪科普教育的结晶,也是对他栉风沐雨、矢志不渝的回报。把科学的思想、科学的种子、科学的精神深植于农村孩子的心中,阻断贫困愚昧的“代际传递”,是他最大的事业。

陈富昌的科普不仅造福了农村的娃娃,还让农民受益。他指导村民种水稻、生姜、茶叶,将科技知识送进田间地头。陈富昌的相关事迹报道,详见2019年6月11日邵阳日报刊发在一版的文章《半个世纪的坚守》。



邵阳日报讯 (通讯员 余晓冬) 10月31日上午,邵阳学院湖南省院士专家工作站揭牌仪式在邵阳学院七里坪校区举行。

邵阳学院湖南省院士专家工作站设于邵阳学院信息工程学院,自2017年开始筹备,于2019年10月中旬经申报推荐、资格审查、专家评审、现场考察等环节通过认定。工作站现有实验室面积5000平方米,仪器设备总值3000多万元,以李国杰院士为带头人,配有工作站成员33人,分别由中国科学院计算机所陈益强研究员、中南大学计算机学院王建新教授、湖南大学信息科学与工程学院蒋斌教授带领组成三支院士专家团队,开展技术攻关与多项产业化应用工作。

院士专家工作站是目前引进国内外高端人才、实现产学研结合的重要平台之一,旨在实现院士专家等高端领军人物与企业、项目、教育的有效对接,发挥工作在产业转型升级中的引领作用。据了解,截至目前,邵阳共有院士专家工作站9个,引领全市200多家企业与国内大学、科研院所建立了长期紧密的产学研合作关系,解决了一大批工业企业的技术瓶颈问题。

邵阳市拥有院士专家工作站九个

邵阳学院湖南省院士专家工作站正式成立